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Paderborn (njemačka), 5. veljače
SPROVOD FRA HERMANNA SCHALÜCKA

DDnevnik G Generalne kurije

Sprovod fra Hermanna Schalücka, generalnog mi-
nistra reda od 1991. do 1997., bio je 5. veljače u 
crkvi svetog Josipa u franjevačkom samostanu u 

Paderbornu u Njemačkoj.

Zajedno s braćom iz provincije Svete Elizabete, bili su 
prisutni generalni definitori fra Joaquin Echeverry i fra 
Jimmy Zammit, kao izaslanici generalnog ministra, te 
neke redovnice iz različitih kongregacija, kao i članovi 
obitelji i vjernici.

Euharistiju je predvodio monsinjor  Ludwig Schick. Na po-
četku je fra Markus Fuhrmann, provincijalni ministar pro-
vincije Svete Elizabete, rekao: „S Hermannom Schalüc-
kom izgubili smo brata s dubokim osjećajem za proročku 
i vizionarsku snagu Evanđelja. Bio je čovjek dijaloga, gra-
ditelj mostova između vjera i kultura, kao i između vrlo 

različitih načina mišljenja i vjerovanja u sveopćoj Crkvi. 
Njegove misli i riječi odisale su širinom i dubinom  Rado-
sne vijesti.”

Fra Heribert Arens, OFM, koji je održao propovijed, s lju-
bavlju je govorio o liku fra Hermanna, opisujući kako je 
rođen u malom gradu, „premalenom za njegov mentalitet: 
sve mu je uvijek bilo premaleno!“.

Fra Heribert je u nastavku podsjetio da je fra Hermann bio 
najmlađi provincijal pokrajine Saske, da je njegova forma-
cija utemeljena na svetom Augustinu i svetom Bonaven-
turi. “Upoznao sam ga na fakultetu, bio je čovjek koji je 
uvijek nešto tražio i kad bi imao neku  zamisao, govorio je 
sebi i drugima: “Zašto to ne bi mogao ostvariti?”. 

Fra Hermann je proveo nekoliko godina u Generalnoj kuri-
ji, najprije kao generalni tajnik za formaciju i studije, zatim 
kao generalni definitor i, konačno, od 1991. do 1997. kao 
generalni ministar. ‘’Njegove misli i njegovu osobu nije bilo 
moguće staviti u kutiju’’ – rekao je fra Heribert – ‘’jer je uvi-
jek pokušavao gledati dalje: nadahnut Pavlom VI., imao 
je viziju poslanja Crkve na globalnoj razini, nadilazeći za-
padni naćin gledanja, promatrajući  rast mjesnih Crkava i 
potičući dijalog unutar Crkve i među  njima.’’

Homilija je završila vrlo dojmljivom slikom: „Za brata Her-
manna poziv je bio vrlo važan: dopustio je da ga Bog 

• Do 22. veljače generalni ministar fra Massimo 
Fusarelli i generalni definitor za Afriku fra Victor 
Quematcha borave u Togu u posjeti  Provinciji 
Utjelovljene Riječi. Posjetu će nastaviti u Obali 
Bjelokosti do 26. veljače.

• Fra Massimo će 27.veljače biti na Antonianumu u Rimu 
na predstavljanju knjige Franjo Asiški.Nemiran život. Od 
29. veljače do 1. ožujka boravit će u Firenci (Italija) na 
skupštini Provincije sv. Franje stigmatiziranog.

• Od 21. do 24. veljače fra John Wong, generalni defi-
nitor za Aziju i Oceaniju, posjetit će Fondaiju u Hong 
Kongu; od 26. do 28. bit će u Thu Ducu u Vijetnamu, 
gdje će sudjelovati na susretu Braće laika Istočnoazij-
ske konferencije (EAC).

• Od 24. veljače do 1. ožujka fra Albert Schmucki, rav-
natelj Ureda za zaštitu maloljetnika i ranjivih odraslih 
osoba, sudjelovat će na sastanku Međunarodnog 
povjerenstva za zaštitu u Asizu. >>

>>

https://www.ofm.org/en/the-funeral-of-br-hermann-schaluck.html
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pozove prema novim horizontima, novim idejama, novim 
obvezama. Sada je primio posljednji poziv od Boga: onaj 
u Njegovu prisutnost."

Prije pokopa, održana je molitva u kapelici gradskog istoč-
nog groblja, gdje su fratri i obitelj dali posljednji ispraćaj.

Nastavite čitati na stranici >>> 

• Od 25. veljače do 1. ožujka fra César Külkamp 
boravit će u Quitu (Ekvador) na Susretu braće 
franjevaca laika Bolivarske franjevačke konferencije.

• Od 26. veljače do 2. ožujka generalni vikar fra Igna-
cio Ceja boravit će u Albaniji kako bi predvodio kapi-
tul Kustodije Navještenja Blažene Djevice Marije.

• Od 28. veljače do 1. ožujka fra Cesare Vaiani, ge-
neralni definitor, sudjelovat će na skupštini COMPI 
u Asizu; 2. ožujka održat će konferenciju  Stigme 
u svjetlu franjevačkih izvora  u samostanu OFM u 
Casacalendi (Campobasso, Italija).

od 2. do 18. veljače
POSJET GENERALNOG MINISTRA DEMOKRATSKOJ REPUBLICI KONGO

Dd 2. do 18. veljače fra Massimo Fusarelli , generalni 
ministar i fra Victor Quematcha,  generalni definitor bili 
su u bratskom posjetu Demokratskoj Republici Kongo.

dolazak u Gomu

Drugog veljače stigli su u provinciju Sv. Benedikta Afrikan-
ca  u grad Goma na istoku zemlje, dolazeći iz Nairobija.  
U zračnoj luci dočekali su ih fratri,  članovi Franjevačkog 
svjetovnog reda, časne  seste  franjevke i veliki broja mla-
dih i djece , a potom su stigli u fratarsku kuću otvorenu prije 
godinu dana u ovom gradu koji je s dva milijuna stanovnika 
najveći u cijelom  istočnom Kongu. Odmah su vidljivi  zna-
kovi rata i neimaštine koji  već trideset godina obilježavaju 

ovu zemlju. Jedan od zaboravljenih ratova, ali koji još uvi-
jek traje i uzrokuje smrt, nasilje, zlostavljanje, izbjeglice i 
kontinuiranu nesigurnost koja eliminira svaku pomisao na 
bolju budućnost. Interesi velikih sila svijeta i korupcija sve 
to dopuštaju.

Narušavanje zajedničkog doma kroz neselektivno iskopa-
vanje kako bi se pronašli dragocjeni minerali koji su nam 
toliko korisni na Zapadu, krčenje šuma i iskorištavanje 
vodenih resursa povezano je sa zlostavljanjem ljudske 
osobe, koje je ovdje konstantno. Nakon susreta s braćom i 
sestrama franjevačke obitelji, fra Massimo i fra Victor  raz-
govarali su s biskupom Gome koji je predstavio ovu vrlo 
tešku situaciju, ali i predanost nade kršćanskih zajednica 
ovog  teritorija.

Sutradan ujutro, nakon euharistije i jutarnje molitve, otišli 
su u najmanji izbjeglički kamp od 14 postojećih kampova. 
Samo u ovom kampu nalazi se 75 000 izbjeglica  i stoga se 
može računati na milijune izbjeglica koji su u Gomi, osim 
lokalnog stanovništva. Ministar i definitor ušli su pješice u 
ono što se bez ikakve retorike može definirati kao pakao. 
Tisuće ljudi stisnute na malom prostoru, mali plastični ša-
tori u kojima živi 78 ljudi, veći šatori u kojima spava 
500 ljudi.Tu je  novorođenčad u ovim malim prosto- >>

https://www.ofm.org/en/the-funeral-of-br-hermann-schaluck.html
https://www.ofm.org/en/the-funeral-of-br-hermann-schaluck.html
https://www.ofm.org/en/fr-massimo-visits-the-democratic-republic-of-congo.html
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rima te brojna djeca za svakodnevnu podjelu hrane koju 
obavljaju časne sestre franjevke Gospe Gorske.  Mnogo 
je i starica,kao i mladih i djevojaka koji  teško rade. Bra-
ća su saslušala opis nasilja, nesigurnosti, o svemu  što se 
događa u ovom i drugim logorima. Susreli su i djecu jedne 
škole iza koje je samo dan ranije eksplodirala bomba  jer 
su pobunjenici pred vratima grada.

Nakon što je upoznao ovu stvarnost, fra Massimo je rekao: 
„Nitko ne govori o ovoj humanitarnoj krizi, osim povreme-

no. Rat koji pogađa ovu zemlju nije ništa manji od ostalih 
prisutnijih u medijima. Ne zaboravimo ove hrabre i uporne 
ljude, dajmo nadu ovoj djeci. Djelo Crkve, redovnica i re-
dovnika je golemo, ali ostaje kap u moru sve dok međuna-
rodne sile ne odluče stati na kraj iskorištavanju ove zemlje i 
njezinih ljudi. Molimo za mir, podržimo pravdu, ne okrećimo 
glavu na drugu stranu.”

dolazak u lubumbashi
Fra Massimo i fra Victor, u pratnji fra Joséa Nza Nzaua, vika-
ra provincije  Sv. Benedikta  Afrikanca, stigli su u Lubumbas-
hi u srijedu, 7. veljače. Na pisti međunarodne zračne luke 
Luano dočekao ih je fra Bernard Kabila, tajnik provincije, i 
neki članovi franjevačke obitelji. 

Riječi dobrodošlice uputili su mu mladi prijatelji svetog Fra-
nje Asiškog iz Franjevačke mladeži. Na izlazu iz zračne luke 
fratri OFM i braća i sestre franjevačke obitelji dočekali su 
goste bratski i s ljubavlju. Potom je procesija krenula prema 
Provincijskoj kuriji gdje su  braća i sestre franjevačke obite-
lji dostojno dočekali kćeri i sinove  Asiškog  siromaha. Fra 
Massimo se odmah obratio prisutnima tražeći od svih da se 
pomole za mir u Demokratskoj Republici Kongo, posebno u 
istočnom dijelu. Potom mu je riječi dobrodošlice u ime pro-
vincijalnog ministra fra Andréa Murhabalea uputio provinci-
jalni vikar. Prije nego što su braća novaci izveli pozdravnu 
pjesmu, generalni je ministar udijelio blagoslov velikoj fra-
njevačkoj obitelji koja ga je došla dočekati.

Uz doprinos fra Bernarda Kabile, OFM
tajnika Provincije  Sv. Benedikta Afrikanca

https://www.ofm.org/en/fr-massimo-visits-the-democratic-republic-of-congo.html
https://www.ofm.org/en/arrival-in-lubumbashi-of-the-minister-general-br-massimo-fusarelli-ofm.html
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Od 1. do 15. veljače u Nairobiju u Keniji održan je tečaj 
u organizaciji Ureda za zaštitu maloljetnika i ranjivih 
odraslih osoba Generalne kurije na kojem je sudjelova-

lo preko 50 braće iz Afričke konferencije.

U dva tjedna susreta korištene su pedagogija i didaktika kao 
ključni elementi za uspjeh tečaja: u početku su sudionici anali-
zirali stvarnu situaciju u različitim entitetima, a zatim su govorili 
o zaštiti  kao obliku evangelizacije i izrazu franjevačke karizme 
na afričkom kontinentu.

Dostojanstvo svake osobe stavljeno je u središte svakog su-
sreta: sudionici su slušali svjedočanstva nekih žrtava zlostav-
ljanja i molili su za sve žrtve; razmatrali su koje su posljedice 
zlostavljanja na osobama  i kako osigurati pratnju primarnih i 
sekundarnih žrtava. Gledalo je se  kako agresorima ponuditi 
stručne terapeutske smjernice prema njihovoj osobnosti.

Nakon ovih uvodnih tema, tečaj je se fokusirao na principe 
zaštite: prevenciju, intervenciju i edukaciju. U tu svrhu orga-
nizatori su predstavili smjernice za izradu politike i postupaka 
zaštite; cijeli je dan bio posvećen pravnim pitanjima, zahvalju-
jući intervenciji  jedne časne sestre kanonistice koja poučava 
u Nairobiju.

U posljednjem dijelu tečaja fokus je bio na temi zaštite u traj-
nom i početnom obrazovanju te na sustavnim aspektima koji 
su uključeni u zlostavljanje na različitim razinama Crkve i Reda.

Postavili smo nekoliko pitanja fra Albertu Schmuckiu, ravnatelju 
Ureda za zaštitu Generalne kurije, kako bismo procijenili i do-
znali izglede za budućnost.

Kakva su bila očekivanja? Jesu li bila poštovana?

Ured za zaštitu želio je ponuditi  tečaj obuke u afričkom kon-
tekstu, u kojem lokalne kulture igraju ključnu ulogu. Nije slu-

čajnost da smo pozvali velik broj afričkih govornika kako bi s 
braćom sudionicima mogli dublje proniknuti u načela preven-
cije zlostavljanja u dijalogu s različitim kulturama kontinenta. 
Tijekom ovih 14 dana zajedno smo radili na putu osvješćiva-
nja i preuzima svijesti o problemu nasilja nad maloljetnicima 
i ranjivim odraslim osobama u svim njegovim oblicima, i to u 
ozračju solidarnosti među braćom koja dolaze iz vrlo različi-
tih kultura afričkog kontinenta. Čini mi se da će kontakti koji 
su stvoreni tijekom ovog susreta imati utjecaja i na budući 
razvoj Konferencije.

Kakvi su izgledi i planovi za budućnost?

Posljednjih dana tečaja zamolili smo sudionike, grupirane 
prema regijama, da naprave plan djelovanja o zaštiti u svojim 
entitetima  u suradnji s drugim entitetima. Pitali smo neke fra-
tre dali mogu biti koordinatori izaslanika za zaštitu u različitim 
entitetima.  Razmatramo i mogućnost da nekoj braći ponudimo 
specijaliziranu  obuku u suradnji s nekim studijskim centrima.
Trenutačno postoji  malo entiteta  koji imaju prave Urede za 
zaštitu. Morat ćemo raditi u tom smjeru.

Postavili smo i nekoliko pitanja i polaznicima tečaja.

Fra Santana Cafunda, iz Fondacije Bezgrješne Majke Božje iz 
Angole, odgovorio nam je:

„Želio sam bolje razumjeti opseg teme i preventivne elemente 
za plodan razvoj bratskog pastoralnog poslanja. To je tema o 
kojoj sam nešto  malo znao: s ovim tečajem bilo je moguće pro-
širiti naše horizonte, bili smo izazvani da više dijelimo i razmiš-
ljamo s braćom, u ovom svijetu koji se mijenja. Mi manja braća 
pozvani smo brinuti se za siromašne i marginalizirane, staviti u 
središte dostojanstvo svakog muškarca i svake žene i, u širem 
smislu, dostojanstvo svega stvorenog, jer je to djelo Božije.

Ovaj me tečaj svakako naučio gledati na temu zrelijim i pažlji-
vijim pogledom nego prije: mnogi su govornici govorili o temi s 
velikom hitnošću i zabrinutošću, stoga moramo započeti glo-
balni dijalog s pastoralnim skupinama, u fazama, formirajući 
zajednice prema  aspektu ljudskog dostojanstva na temelju tri 
stava: slušanje, provjeravanje, pomaganje. Za budućnost, o toj 
temi, bi se mogla održati u jednoj godini dva internetska susre-
ta na regionalnoj razini: to bi moglo biti dio godišnjeg regional-
nog programa  početne i trajne formacije.

Fra Fanuel Magwidi, iz ovisne Kustodije Dobrog pastira iz Zim-
babvea, također je bio vrlo zadovoljan svojim sudjelova-
njem na tečaju: „Puno se govori o zaštiti i htio sam znati 

Proračun i izGledi za budućnost
ZAVRŠEN JE TEČAJ O ZAŠTITI U NAIROBIJU

>>

https://www.ofm.org/en/the-training-course-on-safeguarding-in-nairobi-has-concluded.html
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ne samo brojke i utjecaj ovog vala koji je pogodio Crkvu i Red, 
nego sam prije svega želio bolje saznati vijesti o provedbi  Pro-
tokola i na što moramo obratiti pozornost.

Različite metodologije kojima se ovaj problem bavio otvorile su 
mi oči: bilo je mnogo novih stvari za mene, shvatio sam da, 
kao braća Afričke konferencije, dolazimo iz različitih konteksta 
i iskustava. Afrika je tako složena i raznolika! Činilo se da su 
neka braća vrlo defanzivna u pogledu onoga što je predstav-
ljeno kao činjenice i brojke, ali općenito su argumenti primljeni.

Kao manja braća, nakon što sam shvatio stvarnost zlostavlja-
nja maloljetnika i ranjivih odraslih, sada razumijem našu duž-
nost da prilagodimo nove stilove evangelizacije kako bismo 
osvijestili ljude o njihovoj ulozi u zaštiti djece i ranjivih odraslih 
sprječavanjem, interveniranjem i obrazovanjem osoba”.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Glavno tajništvo za odGoj i studij
RADNI LISTOVI ZA STOTU OBLJETNICU RANA

U pripremi za stotu franjevačku obljetnicu  2023.-26., 
prema  mandatu našeg  Generalnog ministra, Tajništ-
vo za formaciju i studije svake godine priprema radne 

listove za cijeli Red.

Radni listovi su osmišljeni kao koristan alat kako za individ-
ualni rad tako i za onaj u bratstvima. Zapravo, mogli bi se 
koristiti na  mjesnim kapitulima, na sastancima trajne for-
macije, u početnoj formaciji i u mnogim drugim prilikama.

Bogatstvo tekstova posljednjeg  Generalnog kapitula, Fran-
jevačkih izvora i Biblije dopuštaju da se radni listovi koriste 
više puta na različite načine, primjerice za meditaciju, za 
proučavanje ili za raspravu.

Radni listovi za stotu obljetnicu rana pripremljeni su u surad-
nji Povjerenstva Duh molitve i pobožnosti i Izvršnog odbora 
za formaciju i studij našeg Reda.

Radni listovi ostaju na općoj razini kako bi omogućili entite-
tima, bratstvima i pojedinačnoj braći da ih prilagode vlasti-
tom kontekstu.

Za cijeli naš Red s franjevačkom obitelji, ova velika osams-
tota obljetnica neka i dalje bude plodonosna  prilika da ras-
temo u našem zajedničkom karizmatskom identitetu.

Preuzmite radni list za stotu obljetnicu stigmata

Preuzmite informativni list o Papama u svetištu La Verna

https://www.ofm.org/en/the-training-course-on-safeguarding-in-nairobi-has-concluded.html
https://www.ofm.org/en/the-training-course-on-safeguarding-in-nairobi-has-concluded.html
https://ofm.org/uploads/Scheda_di%20_lavoro_Stimmate_2024_HR.pdf
https://ofm.org/uploads/Pontefici_a_La_Verna_HR.pdf
https://www.ofm.org/en/worksheets-for-the-centenary-of-the-stigmata.html
https://www.ofm.org/en/worksheets-for-the-centenary-of-the-stigmata.html
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Dan evangelizacije u Ravenni, Italija 
(Provincija Sveti Jakov Markijski)

Braća akoliti i čitači uvedeni u službu u Poljskoj 
(Provincija Bezgrješnog Začeća)

Svećenička i đakonska ređenja u Ekvadoru 
(Provincija  San Francisco de Quito)

Sveta misa za San Felipe de Jesús, 
zaštitnika Provincije (Meksiko)

Promocija  zvanja u Brazilu 
(Provincija Bezgrešnog Začeća)

Proslava Pepelnice u Jeruzalemu 
(Kustodija Svete zemlje)

OFM SVIJET

objavljen je dokument o konferencijama  reda manje braće
KONFERENCIJE  OFM

U digitalnoj verziji objavljen je dokument "Konferencije  
OFM: povijesno-pravni razvoj i novi izazovi prema buduć-
nosti" i on nudi panoramski pregled konferencija  Reda. 

Generalni kapitul 2021. formulirao je nalog (br. 31) koji kaže: 
„Generalni ministar i njegov definitorij moraju pokrenuti potpunu 
reviziju sadašnjeg ustroja konferencija i, prema potrebi, izvršiti 
odgovarajuće prilagodbe u konfiguraciji ustroja konferencija ,  
potičući dijalog i razmjenu između generalnog definitorija, en-
titeta  i konferencija”.

Kako bi izvršio ovaj mandat, generalni definitorij je krajem 2022. 
imenovao Povjerenstvo za provođenje studija o konferencija-
ma reda, koje čine fra Claudio Durighetto, fra Francisco Gomez 
Vargas, fra César Kulkamp i fra Cesare Vaiani.

Povjerenstvo je izradilo tekst koji ima za cilj ponuditi neke ele-
mente za bolje razumijevanje prošlosti i sadašnje stvarnosti 
Konferencija provincijskih ministara u Redu manje braće. Tekst 
se sastoji od četiri poglavlja, više ili manje kratka: u prvom je 
predložena kratka "institucionalna" povijest samih konferencija, 

u drugom prezentiranje evolucije pravnog zakonodavstva Reda 
koji ih je regulirao; treće poglavlje nudi kvalitativnu ocjenu struk-
tura upravljanja Redom koje su nastale na Generalnom kapitulu 
2021., i četvrto pokušava naznačiti neke početne piste  za raz-
mišljanje koje gledaju u budućnost.

Preuzmite dokument

https://ofm.org/uploads/le%20conferenze%20nell%20ofm%20-%20ENG.pdf
https://www.ofm.org/en/conferences-in-the-ofm.html
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suradnja lokalnih franjevačkih obitelji 
FRANJEVAČKE STOGODIŠNJICE PROSLAVLJENE U RUSIJI

Proslava prve dvije tape Velikog franjevačkog jubileja 
2023., papinsko odobrenje Pravila  i jaslica u Grec-
ciu,  doveli su do daljnjeg razvoja suradnje, koja  je 

već postojla na lokalnoj razini, među članovima franjevač-
ke obitelji također i u Rusiji.

Zapravo, već dugi niz godina, na primjer, bratstvo Navješte-
nja Marijina (OFM) iz Sankt Peterburga surađuje s našom 
braćom konventualcima u gradu: zajednički se održavaju 
duhovne obnove; naša (OFM) župa Presvetog Srca Isuso-
va, koja se obnavlja, nalazi se u samostanu Sant'Antonio 
(OFM Conv) za liturgijska slavlja i župne susrete; jedan 
od naših fratara OFM prevodi pravne  tekstove  braći kon-
ventualacima za njihovu kustodiju; praznici i slavlja često 
se slave zajedno; zamjenjujemo jedni druge u slučaju po-
trebe; jedan od naše braće OFM drži duhovne susrete za 
djevojke s Marijinim sestrama misionarkama i tako dalje.

Sada, otprilike godinu dana, kako traju pripreme za Veliki 
franjevački jubilej dovele su do toga da se i poglavari brat-
stava različitih franjevačkih  obitelji prisutnih u Rusiji redo-
vito sastaju (online zbog velike udaljenosti): zajedničko je 
pismo napisano Ruskoj biskupskoj konferenciji  kako bi se 
osigurala posebna pastoralna pozornost u biskupijama u 
slavlju franjevačkog jubileja - zahtjev koji je u potpunosti 
prihvaćen. U svibnju 2023. u Sankt Peterburgu organiziran 
je prekrasan sastanak kako bi se jednom konferencijom 
proslavila stota obljetnica odobrenja Pravila; osnovano je 
Povjerenstvo za studij lokalne  prilagodbe franjevačkog 
liturgijskog kalendara i za izdavanje franjevačkog priloga 
brevijaru i misalu.

Organizirano je natjecanje u jaslicama u kojem su sudje-
lovali vjernici svih ruskih biskupija koje je završilo internet-
skim susretom 3. veljače 2024. a tijekom kojeg je biskup 
Njegova Preuzvišenost, monsinjor Nikolaj Dubinjin (OFM 

konv, pomoćni biskup Moskovske nadbiskupije) objavio po-
bjednike natječaja i govorio o svim inicijativama Franjevač-
ke obitelji. Svim župnicima ruskih župa poslan je primjerak 
recitacije za Božić za djecu koja idu na vjeronauk; tiskan 
je i podijeljen franjevački kalendar za 2024. godinu vjerni-
cima diljem Rusije, a on prezentira, iz mjeseca u mjesec, 
hod svetog Franje sve do primanja svetih rana; održani su 
online molitveni susreti članova franjevačke obitelji za mir; 
objavljen je video o Pravilu u suradnji s Antonianumom iz 
Bologne i video o Božiću u Grecciu u suradnji s katoličkim 
televizijskim studijem. 

No, više od izvedenih brojnih zajedničkih inicijativa i pla-
niranih za budućnost, koliko god bile važne, valja još više  
istaknuti obogaćeno prijateljstvo između nas franjevaca i 
franjevki  ili bolje reći bratstvo koje je još veće od onoga što 
je već postojalo.

I to je možda jedan od najljepših i najvažnijih plodova prve 
etape franjevačke stote obljetnice 2023.!

Shvaćamo da je karizma i poziv na svetost dobiven obdr-
žavanjem Pravila dar koji je Bog podario svima nama fra-
njevcima i franjevkama i da ga mi zauzvrat moramo zajed-
no ponuditi Crkvi i svijetu.

Red Manje braće prisutan je u Rusiji s Fondacijom izravno 
ovisnom o generalnom ministru Sv. Franjo Asiški u Rusiji, 
s tri bratstva: u St. Petersburgu, Novosibirsku i Usuriysku; 
i jedno bratstvo u Smolensku Fondacija sv. Franje s rana-
ma, ovisna  o Provinciji Uznesenja Katowice, u Poljskoj.

fra Stefano Invernizzi, OFM
Fondacija “Sv. Franjo Asiški”, Rusija

https://www.ofm.org/en/franciscan-centenary-celebrations-in-russia.html
https://www.ofm.org/en/franciscan-centenary-celebrations-in-russia.html
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inicijativa Povjerenstva  za Pastoral zvanja i Pastoral mladih čilea 
FRANJEVAČKA ITINERANCIJA 2024

Od ponedjeljka 15. do petka 20. siječnja doživjeli 
smo iskustvo Franjevačke  itinerrancija 2024. u do-
lini Colchagua, u VI Regiji u biskupiji  Rancagua; 

hodočašće iz grada Santa Cruz u grad San Pedro de Al-
cántara. To je otprilike 85 km puta koji smo prošli kao gru-
pa od sedam osoba , 5 mladih i 2 fratra: Carolina León, 
Yazmin Sáez, Cristopher Díaz, Emerson Orellana, Vicente 
Abarca, fra Ronald Villalobos i fra Luis Cisterne.

Franjevačka itinerancija je iskustvo koje se poziva na izvo-
re franjevačke karizme, gdje je Franjo Asiški s svojim dru-
govima postupno postao putujuće bratstvo.

Hodali smo cestom, tvoreći mladu i veselu crkvenu zajed-
nicu, pozdravljajući one koji su usput prolazili svojim au-
tomobilima  moleći  u ritmu koraka na nakane onih koji su 
se preporučili u naše molitve.  Naše petodnevno putovanje  
bilo je tiho propovijedanje i svjedočenje, prisjećajući se da 
je Isus Krist prisutan na čovjekovom putu kao brat, suput-
nik, učitelj i Gospodin. Kao hodočasnici, svaki dan smo 
dolazili na mjesto prenoćišta,  u neku kapelicu ili župu, a 
potom smo nastavljali put. Koristim ovu priliku da zahvalim, 
u ime našeg putujućeg bratstva, braći župnicima Peralillo, 
Pumanque i San Pedro de Alcántara (odnosno don René 
Gaete, don Martín Medel i našem bratu don Fermín Ca-
stro) na njihovoj spremnosti da nas dočekaju i ugoste. Isto 
tako zahvaljujemo na  dobrodošlici i molitvama monsinjora 
Guillerma Vera Sota, biskupa biskupije Rancagua.

Bratska dimenzija također je bila važan aspekt ovog isku-
stva, jer nismo hodali sami nego uvijek s braćom i sestra-
ma kraj nas. Putovanje nam je predstavljalo izazove kao 
putujućeg bratstva, kao i sam život, i tokom hoda smo mo-
rali dijalogizirati, postizati konsenzuse i  donositi odluke.  
Putovanje nam je omogućilo da rastemo u međusobnoj  

povezanosti  kroz povjerenje koje se polako počelo razvi-
jati među nama.

Svakodnevno smo započinjali dan pred Gospodinom šut-
njom i slušanjem Božje riječi, a noću smo se sastajali kao 
bratstvo da poput hodočasnika iz Emausa prepoznamo 
Gospodina u lomljenju kruha.

Ponekad smo putem morali čekati jedni druge, hodati spo-
rije, dijeliti vodu i surađivati u pripremanju hrane. Tako smo 
doživjeti mali dio onoga što doživljavaju sezonski radnici 
koje susrećemo usput radeći pod suncem kao i mnoga bra-
ća migranti koji moraju ići riskantnim putevima, provodeći 
dane i noći bez sigurnog krova. Na našem molitvenom putu 
bili su u našim srcima.

Naše je hodočašće završilo u petak 20., ali naša srca na-
stavljaju put, pitajući se poput svetog Franje Asiškog: Gos-
podine, što želiš da učinim?

Fra Luis Andrés Cisternas Aguirre, OFM
Animator Povjerenstva za pastoral mladih, OFM Čile

čile, 19. studenoG 2023. – 21. siječnja 2024 
MISIONARSKA INICIJATIVA PRAVDE, MIRA I OČUVANJA  SVEGA STVORENOGA 
( PMOS) U PROVINCIJI PRESVETOG TROJSTVA

Kao franjevačka obitelj nalazimo se u milosnom vreme-
nu, vremenu u kojem slavimo 800 godina raznih po-
vijesnih događaja u životu našeg brata svetog Franje 

Asiškog  koji su bili kompas našeg bivanja u svijetu. 

Od ovih događaja prihvatili smo poziv da živimo na rubu na-
ših zajednica kako bismo hodali i dijelili s onima pred koje 
nas Evanđelje stavlja, i to  misijsko iskustvo  smo nazva-

li  Pučke misije. Siromaštvo nije samo društveni problem, 
nego je i, s vjerskog stajališta, teološko pitanje i stoga sre-
dišnje pitanje kršćanske poruke. 

Sa sociološkog gledišta, siromah je “ne-osoba”, nevidljiva 
osoba bez prava, netko tko se zbog različitih predrasuda 
manifestira na beznačajan način: zbog rase, spola, 
kulture ili ekonomskog stanja. >>

https://www.ofm.org/en/franciscan-itinerancy-2024.html
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PREMINULA  BRAĆA *

• 12. veljače: mons. Paul-Siméon Ahouanan Djro, nadbiskup metropolita Bouakéa u Obali 
Bjelokosti (pripada Provinciji blaženog Duns Skota)

• 10. veljače: fra Felix Ploner, provincija  Sveti  Leopold (Italija)
• 7. veljače: fra Agapito M. Diez, provincija Bezgrešno začeće BDM (Španjolska)
• 3. veljače: fra Albert Jacomy, provincija Blaženi Duns Skot (Francuska)
• 29. siječnja: fra Anđelko Rakhel, provincija Sveti Ćiril i Metod (Hrvatska)
• 24. siječnja: fra Luis Gómez Rodríguez, provincija  Sveti Jakov iz  Compostela (Španjolska)
• 12. siječnja: fra Benedikt Kolaniak, provovincija Sveta Marija Anđeoska (Poljska) 

    
   * Informacije dobivene od Glavnog tajništva  secgen@ofm.org

Greccio nas iz sociološke dimenzije poziva na to, da idemo 
s marginaliziranima. Stoga, ponavljajući ovaj apel, iz Ure-
da PMOS-a naše provincije predložili smo da se na neko 
vrijeme posvetimo problemu socijalne ranjivosti, kako bi se 
ponovno posvjedočilo Isusovo rođenje u jednostavnosti i si-
romaštvu  jaslica.

Ova misija započela je u nedjelju 19. studenoga, na dan 
kada nas je papa Franjo pozvao da proslavimo Svjetski 
dan siromaha.

U nedjelju 21. studenog poslijepodne sastali smo se u sje-
dištu  Vijeća mjesne zajednice Población (općina Tuxpan, 
država Jalisco); u to vrijeme općina nije imala upravni odbor, 
nije bilo gradskih projekata, sjedište je bilo prazno i o njemu 
se je brinula jedna majka s Haitija i njezina gotovo dvogo-
dišnja kći uz obvezu plaćanja vode, svjetla i brige o zgradi. 
U tom sjedištu  koje je mjesna  zajednica napustila, ljudi su 
nas dočekali s ljubavlju i radošću. Od tog datuma, tijekom 
tjedna, u poslijepodnevnim satima, obilazili smo sve kuće u 
gradu zajedno s braćom i Marijinom legijom naše župe San 
Francisco de Parral, zajednicom koja je prihvatila poziv za 
provođenje pučkih misija.

Dok smo hodali, neke su nas obitelji dočekivale s ljubavlju, 
druge s određenom ravnodušnošću, treće su nas odbijale. 

Mogli smo razgovarati s katolicima i nekatolicima, budući da 
svrha misije nije bila prozelitizam, nego jedna vrsta pastora-
la prijateljstva, utemeljenog  na dijalogu i bratstvu.

Nastavite čitati na stranici >>>

mailto:secgen%40ofm.org?subject=
https://www.ofm.org/en/jpic-missionary-initiative-in-the-province-of-the-most-holy-trinity-chile.html
https://www.ofm.org/en/jpic-missionary-initiative-in-the-province-of-the-most-holy-trinity-chile.html
https://www.ofm.org/en/jpic-missionary-initiative-in-the-province-of-the-most-holy-trinity-chile.html
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“Pravo je čudo biti blizu ljudi koji Pate”
FRANJEVAČKO BRATSTVO U LA SPEZIA (ITALIJA)

La Spezia je talijanski grad između Pise i Genove, četiristo 
dvadeset kilometara od Rima. Izgrađen je u uskoj dolini 
koja povezuje planine s Ligurskim morem, koje je dio Sre-

dozemnog mora.

Prema riječima fra Almira Modonesia, OFM, odgovornog za 
franjevački projekt, prije drugog svjetskog rata današnje sve-
tište nosilo je ime svetog Franje Asiškog. Grad je bombardiran 
početkom 1941. Od svetišta je ostala samo izrezbarena drvena 
slika sv. Ante. Zbog toga je svetište nakon obnove preimenova-
no u Sant'Antonio di Padova. Tu je sjedište jednog franjevač-
kog bratstva.

U ovom svetištu i u ovom gradu sveti Antun nastavlja čini-
ti čuda ljubavi. Franjevačka nazočnost u ovom mjestu pruža 
sakramentalnu pomoć vjernicima, ali i usluge za beskućnike, 
migrante, izbjeglice i siromašne.

Fra Almiro kaže da su neposredno prije pandemije COVID-19 
objekti obnovljeni. Kuhinja i blagovaona su renovirane. Svaki 
dan ručak se nudi u prosjeku za četrdeset do šezdeset ljudi, 
uglavnom migranata i izbjeglica iz Afrike i Latinske Amerike. 
Jelovnik je sličan onom u bilo kojem lokalnom restoranu.

Korisnici cijene i zahvalni su na hrani, ali prije svega na brat-
skom ophođenju i svakodnevnoj prisutnosti braće. Nadalje, 
objekt ima sanitarne čvorove i tuševe za goste. Projekt im 

osigurava odjeću za svako godišnje doba, osnovne lijekove 
i male tretmane.

Fra Emanuele Alberio, OFM, svaki dan ih dočekuje s osmijehom 
punim vedrine i mira. Nadalje, otprilike dvadeset i pet obitelji ima 
koristi od osnovne prehrambene košarice svaki mjesec. Pored 
blagovaonice nalazi se još jedan prijemni prostor pod nazivom 
“Centro de escucha” (Centar za slušanje). Ovaj projekt započeo 
je u travnju 2017. Ovdje oni koji žele mogu podijeliti svoje životne 
priče i poteškoće s profesionalnim volonterima koji uspostavljaju 
dublji odnos temeljen na slušanju i pomaganju. Sve je to mogu-
će zahvaljujući jednoj udruzi koja upravlja sredstvima zajedno s 
lokalnim tvrtkama, obiteljima i pojedincima. Blagdan svetog Ante 
prikladno je vrijeme za prikupljanje pomoći, a tu je i Božić.

Nastavite čitati na stranici >>>

Fra Daniel Rodríguez Blanco, OFM
Glavni direktor Ureda PMOS-a

biskuPija david, Panama 
FRA LUIS ENRIQUE SALDAÑA GUERRA, OFM IMENOVAN BISKUPOM

Dana 15. ve-
ljače Sveti 
je Otac ime-

novao fra Luisa 
Enriquea Saldaña 
Guerra, OFM bisku-
pom biskupije David 
u Panami.

Fra Luis Enrique ro-
đen je 24. veljače 
1966. u Chiriquíju 
u Panami. Ušao je 
u Franjevačku pro-

vinciju Naše Gospe od Guadalupe u Srednjoj Americi i 
Karipskom otočju 1. siječnja 1994. Studirao je filozofiju na 

Sveučilištu Rafael Landívar u Guatemali a teologiju na Sve-
učilištu José Simeón Cañas Srednjoameričkog sveučilišta u 
El Salvadoru.  Svečane zavjete položio je 23. veljače 2002., 
a za svećenika je zaređen 29. travnja 2006.

Obnašao je sljedeće službe: provincijski definitor, gvardijan 
raznih bratstava, župni vikar u raznim župama, ravnatelj ko-
ledža Pija XII u Boqueteu i svetog Franje Asiškog u Davidu 
Chiriquíju iz Paname, zamjenik ravnatelja Obras Sociales u 
Santo Hermano Pedru u Antigua Guatemala, potpredsjed-
nik Svete Marije od Guadalupe  konferencije Meksika, Sred-
nje Amerike i Kariba. 

Od 27. siječnja 2021. provincijski je ministar Provincije Naše 
Gospe od Guadalupe.Upućujemo najbolje želje našem bra-
tu Luisu Enriqueu u njegovoj službi služenja Božjem narodu.

https://www.ofm.org/en/the-franciscan-fraternity-in-la-spezia-italy.html
https://www.ofm.org/en/the-franciscan-fraternity-in-la-spezia-italy.html
https://www.ofm.org/en/br-luis-enrique-saldana-guerra-ofm-appointed-bishop.html
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kustodija “naše GosPe od sedam radosti”, brazil
FRA ROGÉRIO VITERBO DE SOUSA IMENOVAN JE KUSTOSOM

Franjevačka kustodija Gospe od sedam radosti, okupljena 
na kapitulu u samostanu sv. Franje u Campo Grandeu u 
Brazilu, dobila je novu Upravu koju je 9. siječnja 2024. 

izabrao Generalni definitorij.

Za kustosa je izabran fra Rogério Viterbo de Sousa OFM, za 
vikara fra Roberto Miguel do Nascimento OFM, a za savjetnike  
braću  fra Arcides Luís Favaretta OFM, fra Aluísio Alves Pereira 
Júnior OFM, fra Neuzimar Santana Campos i Silva OFM i Fra 
Pedro Renato Pereira da Silva OFM.

Kustodija je od 5. do 9. veljače slavila svoj kustodijski kapitul 
s temom “Bratstvo, naš poziv” i geslom “Preispitati i osnaži-
ti naše poslanje”. Kapitul je predvodio generalni vizitator fra 
Walter Schreiber;  također je bio prisutan generalni definitor fra 

César Külkamp  kao izaslanik generalnog ministra  fra Massi-
ma Fusarellia.

U svojoj poruci kapitulu fra Massimo je rekao: „Kustosa, vikara i 
četiri savjetnika bira Generalni definitorij na razdoblje od tri go-
dine. Odlukom o imenovanju Kustodijske uprave poštovani su 
izbori braće vođeni od strane generalnog pohoditelja. Želimo da 
ovaj čin bude znak da niste sami. Zajedno ćemo pronaći načine 
da bolje odgovorimo na naše vrijeme i našu stvarnost. Kao vaš 
ponizni sluga, molim vas da otvorite svoje umove i srca kako 
biste u potpunosti doživjeli ovo vrijeme pratnje i posredovanja."

Fra Rogério Viterbo de Souza zahvalio je Bogu, generalnom 
ministru i generalnom definitoriju na ukazanom povjerenju za 
njegovo imenovanje kustosom. 

“Zahvaljujem i braći i sestrama koji su molili za dobre plodove 
našeg Kapitula i koji mole za nas braću. Srce mi je u ovom 
trenutku puno zahvalnosti i molim dobrog Gospodina da nam 
udijeli milost da nastavimo ovu službu s predanošću za dobro-
bit naše Kustodije. 

Neka nam Bog pomogne živjeti da volimo u mjeri Kristove 
ljubavi, služeći najsiromašnijima i najpotrebnijima. To je moja 
želja za ovaj novi trenutak na povijesnom putu naše Kustodije, 
računajući na pomoć sve naše braće."

Provincije “Presveto ime isusovo” sicilije i “s. Pavla aPostola” na malti 
SUSRET GVARDIJANA SICILIJE I MALTE

Od 29. do 31. siječnja 2024. gvardijani/delegati provinci-
ja „Presveto Ime Isusovo” Sicilije i “S. Pavla Apostola” 
na Malti, okupili su se u Ispici (provincija Ragusa), u 

samostanu Santa Maria di Gesù, kako bi imali formaciju i ra-
spravu o službi koja im je povjerena.

Trenutke formacije  vodio je fra Paolo Fantaccini iz Toskanske 
provincije, baveći se temom autoriteta prema franjevačkoj tra-
diciji, a fra Gianni Notari sj, o važnosti vođenja brige o kontek-
stima u kojima se bratstva nalaze.  

Uz razne trenutke formacije i rasprave, braća su također 
doživjela trenutke bratstva za vrijeme kulturnog obilaska 
grada Syracuse. 

Posljednjeg dana, gvardijani/delegati podijeljeni u dvije 
skupine, susreli su se sa svojim provincijalnim ministrima, 

kako bi na trenutak podijelili ono što su prošlih dana doži-
vjel.  Ovo iskustvo je bila prilika za programiranje odnosa i 
suradnje na nekim područjima našeg života i misije.

https://www.ofm.org/en/br-rogerio-viterbo-de-sousa-has-been-named-custos.html
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-guardians-of-sicily-and-malta.html
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"boG nas vodi kroz Pustinju do slobode"
PORUKA SVETOGA OCA FRANJE ZA KORIZMU 2024. GODINE

Draga braćo i sestre!
Kada se naš Bog objavljuje, prenosi uvijek poruku 
slobode: »Ja sam Jahve, Bog tvoj, koji sam te izveo 

iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva« (Izl 20, 2). Tako počinje 
dekalog dan Mojsiju na gori Sinaj. Narod itekako dobro zna 
o kojem izlasku Bog govori: iskustvo ropstva još je uvijek 
svježe u njegovu sjećanju. On prima deset riječi u pustinji 
kao put slobode. 

Mi ih nazivamo “zapovijedima”, ističući snagu ljubavi kojom 
Bog odgaja svoj narod. Taj je poziv na slobodu uistinu sna-
žan. Ne iscrpljuje se u jednom događaju, zato što sazrije-
va na jednom putu. Kao što Izrael u pustinji još uvijek nosi 
Egipat u sebi – često žaleći za prošlošću i mrmljajući protiv 
Gospodina i Mojsija – tako i današnji Božji narod nosi u sebi 
tlačiteljski jaram koji mora ostaviti iza sebe. 

Opažamo to u trenucima kad se osjećamo beznadno, kad 
besciljno lutamo kroz život kao po pustinji, bez obećane ze-
mlje prema kojoj bismo zajedno težiti. Korizma je milosno 
vrijeme u kojem pustinja ponovno može postati – prema ri-
ječima proroka Hošee – mjesto naše prve ljubavi (usp. Hoš 

2, 16-17). Bog odgaja svoj narod da iziđe iz svog ropstva i 
doživi prijelaz iz smrti u život. Poput nekog zaručnika iznova 
nas privlači sebi i našem srcu šapće riječi ljubavi.

Izlazak iz ropstva u slobodu nije neko apstraktno putovanje. 
Da bi naša korizma bila konkretna, prvi korak je željeti vidjeti 
stvarnost. Kad je Gospodin privukao Mojsija gorućem grmu 
i progovorio mu, odmah se objavio kao Bog koji vidi i, nada-
sve, čuje: »Vidio sam jade svoga naroda u Egiptu i čuo mu 
tužbu na tlačitelje njegove. Znane su mi muke njegove. 

Zato sam sišao da ga izbavim iz šaka egipatskih i odvedem 
ga iz te zemlje u dobru i prostranu zemlju – u zemlju kojom 
teče med i mlijeko« (Izl 3, 7-8). I danas se vapaj mnoge naše 
potlačene braće i sestara uzdiže do neba. 

Zapitajmo se: dopire li i do nas? Potresa li nas? Dotiče li 
nas? Mnogo nas toga jedne od drugih dijeli i odvaja, niječući 
spone bratstva koje nas oduvijek povezuju..
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